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„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE”  SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges] 

CAPITOLUL 3 I DUMNEZEU NU SE
LASĂ BATJOCORIT !

HOLERA
Acum  câțiva  ani,  în  timpul

epidemiei  de  holeră,  care  doar  în  câtva
săptămâni a secerat mii și mii de oameni,
într-un  restaurant  din  Hamburg  ședea  o
clică destrăbălată, la bere și  chefliii  beau
unii pentru alții într-un chef nebun. 

Unul  dintre  ei,  un  tânăr,  cam la
treizeci  și  ceva  de  ani,  își  serba  ziua  de
naștere și oferea prietenilor lui bere în mod
gratuit și nelimitat. 

El era cel mai vesel dintre toți și
nu  se  gândea  la  seriozitatea  vremurilor  ;
iar  și  iar  ridica  paharul,  în  râsete
zgomotoase,  îndemnându-i  pe  ceilalți  să
bea.

În dispoziția lui de bere a strigat,
după  ce  și-a  golit  paharul  dintr-o
înghițitură : 

„Fraților,  să bem mai  cu curaj  !
Cu  atât  mai  repede  o  să  ne  ajungă
holera.” 

S-a râs la gluma aceea, totuși râsul
a  sunat  așa  de  ciudat,  ca  și  când i-ar  fi
trecut  un  fior  pe  dinăuntru  pe  cei  ce
râdeau.

„Beți !” a repetat batjocoritorul ;

Editorial. Timp și veșnicie ! (III) 
„Pentru că trec repede şi noi zburăm” (Psalmul 90 : 10)
Dumnezeu a hotărât ani, vremi, luni şi zile, prin alergarea pământului în jurul

soarelui.  El,  Domnul vremilor,  a  aşezat  soarele pe cer,  o imagine a lui  Isus,  ca pe
ceasul cel mare. 

Apoi omul a făcut ceasul solar şi a descoperit orologiul de turn, de casă, de
perete, ceasul de buzunar, numai daruri preţioase ale lui Dumnezeu, ca să devenim
gospodari credincioşi cu marea avere, cea a timpului, încredinţată nouă. 

Cât este ora din timpul zilei, aceasta ţi-o spune ceasul de buzunar. Cât de mult
a înaintat limba ceasului pe orologiul vieţii,  o spune câte unuia boala lui avansată,
poate şi medicul lui, dacă acela este cinstit şi veritabil. 

Dar  celor mai mulţi oameni le este ascuns ce oră arată indicatorul vieţii
lor.  Mulţi,  foarte mulţi  nu bănuiesc că dintr-odată, astăzi sau în noaptea care vine,
strigătul este emis pentru ei : 

„Dă socoteală de administrarea ta, pentru că nu mai poţi fi administrator !”
Mai  vin,  într-adevăr,  atâtea  zile  câte  crezi  tu  ?  Când  se  scurge  un  butoi,

suprafaţa apei rămâne foarte liniştită. 
Când s-au scurs trei sferturi, suprafaţa este tot aşa de liniştită ca la început,

când a fost deschis cepul. Brusc un vâjâit şi un gâlgâit - butoiul este gol. 
Aşa este cu sfârşitul care se apropie la omul sănătos :  zadarnic avertizează

sutele de sicrie, în care sunt purtaţi afară prieteni, cunoştinţe şi rude. Ei trec din timp în
veşnicie. 

Biblia se încheie cu făgăduinţa lui Dumnezeu, că Isus va veni curând, textual :
„în grabă !” Acest timp trecător se grăbeşte spre final.                  [Continuarea pe pagina 2] 

„vrem să vedem cine este mai tare, noi sau
femeia cu coasa ...”.

Au  mai  răsunat  împrejur  câteva
râsete  răzlețe  și  înăbușite,  dar  vechea
veselie nu mai voia să se întoarcă. 

Gazda a dispus să fie aduse cărțile,
ca  prin  joc  să  însuflețească  din  nou
sărbătoarea, dar nu mai reușeau să readucă
buna-dispoziție  ;  doar  nevoiți  mai  luau
parte la petrecere.

A trecut  astfel  poate  o  oră,  când
tânărul a pălit brusc, a început să tremure,
cărțile  i-au  căzut  din  mână,  fața  i  s-a
schimonosit  și  a  fost  năpădit  de  crampe
puternice.  –  Nu  era  nicio  îndoială  că
holera își căuta o victimă și în el. 

Camarazii  lui  s-au  năpustit  afară
din  sala  localului,  într-o  învălmășeală
groaznică,  lăsându-l  în  voia  sorții  pe  cel
care  se  lupta  cu  durerile  îngrozitoare  și
când  în  sfârșit  au  apărut  brancardierii
chemați  din  inițiativa  cârciumarului
îngrozit, au găsit un om pe moarte, care a
și murit în timpul transportului spre spital.

[Continuarea în numărul următor. Preluare
din  cartea  :  „Întâmplare”  sau  Providența  Lui
Dumnezeu ? I Editat de Dr. E. Doenges, Darmstadt
I Tipografia: A. Richter, Dillenburg]

„Nu vă  înşelaţi  :  „Dumnezeu nu
Se  lasă  să  fie  batjocorit.”  Ce  seamănă
omul, aceea va şi secera”. [GALATENI 6 : 7]



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
 Cine însetează după apa vieţii, să

vină şi s-o ia fără plată ! 
Isus vine în grabă şi răsplata Lui

este  cu  El,  pentru  a  da  fiecăruia  după
faptele lui. (Apocalipsa 22 : 12) 

Poporul Lui ÎL aşteaptă. Cei care-
L  iubesc,  se  uită  după  el.  Cine  nu-L
iubeşte,  pe  acela  îl  va  lovi  blestemul  (I
Corinteni 16 : 22). 

Poporul  lui  Dumnezeu  aşteaptă
arătarea Mântuitorului său, care va veni în
slavă,  pentru  a-i  întâmpina  pe  ai  Săi.  (I
Tesaloniceni 4 : 13 - 18) 

Aceasta  este  valoarea  timpului
pentru copiii lui Dumnezeu : să trăiască
pentru Isus în lumea aceasta, până vine
El, apoi să fie veşnic cu El, pentru a-L
lăuda ...  [Continuarea în numărul următor  I  Preluare
din : Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui I VI I
Georg  von  Viebahn,  BERLIN  I 1901  I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate I Ackerstrasse
142]

CUGETĂRI PERSANE
EDUCAȚIE (III)

•  Zăgazul se pune lângă izvor. 
•  Copacul se îndoaie atunci când e tânăr. 
•  Dacă prima piatră e pusă strâmb, atunci
peretele va fi strâmb până sus. 
 [Din  Cugetări  persane, Albatros,
Bucureşti, 1983]

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Stela

•  Stela Răspândit  astăzi  în  întreaga
Europă, apreciat și frecvent la noi nu de
multă vreme, Stéla este o creație veche și
anume  din  vremea romanilor,  care
foloseau numele Stellus (apare, de ex., în
Viețile paralele de Plutarh), Stella.
Semnificația  inițială  este  clară  pentru
oricine,  căci  lat.  stella,  de  la  care  s-a
format numele personal, este păstrat la 

hârtie mare, pe care a lipit-o la partea de la
picioare  a  patului,  ca  s-o  poată  vedea
mereu, cuvintele: 

„Cel ce crede în Mine are viaţa”.
Acest  text,  el  spunea că  este  paşaportul
său de intrare în Împărăţia veşnică. 

Neputând  vorbi,  arăta  doar  cu
degetul la toţi  care veneau să-l viziteze.  

Înainte  de  a  pleca  în  veşnicie,  a
şoptit celor ce erau lângă el : 

„Evanghelia  e  adevărată  !  E
adevărată !  Spuneţi  la  revedere tuturor
fraţilor. Eu mă înalţ la Tatăl în deplină
pace. Victorie ! Victorie ! Victorie în Isus
Cristos !”

CAPITOLUL 15
HUDSON TAYLOR

Apostolul Chinei Interioare
Dumnezeu  e  Cel  ce  Îşi  alege

oamenii  şi  El  îi  pregăteşte  în  chip tainic
pentru  lucrarea  la  care  îi  cheamă.
Important e ca ei să se lase învăţaţi de El. 

De multe ori însă, robii Lui cad la
test. Când Moise a fost trimis, a doua oară,
să dea apă poporului din stâncă, i s-a cerut
doar  să  vorbească  stâncii  ;  era  ceva
deosebit decât prima dată când i s-a spus
să lovească stânca ... [Cont. în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri  
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 14
FELIX NEFF

Apostolul Alpilor

„Totul  în  lumea  aceasta  e
vremelnic  -  a  zis  el  -  chiar  şi  clădirea
bisericii. Pentru o noapte care trece, nu e
necesar să zidim o fortăreaţă. 

Un  cort  uşor  sau  o  căruţă  cu
coviltir e mai mult decât suficient. Mâine,
dacă vrea Domnul,  vom fi  în  cetatea lui
Dumnezeu”.

În timpul scurtei perioade de vară,
Neff i-a învăţat să facă irigaţii spre a avea
recolte mai bune. 

I-a învăţat să cultive cartofi şi i-a
ajutat să construiască o şcoală. 

Astfel,  convertirea  multora  a  dus
la schimbarea totală chiar a localităţii lor.  

Banii  care  nu  i-au  mai  risipit  pe
băuturi,  acum  i-au  putut  folosi  să-şi
îmbunătăţească locuinţele lor. 

Ca  mântuiţi,  viaţa  de  familie  a
devenit alta. Atitudinea bărbatului faţă de
soţie  s-a  schimbat.  La fel  faţă  de copii.  

Cântările  de  laudă  pentru
Dumnezeu au  început  din  nou  să  răsune
din vârful Alpilor. 

Acest  ofiţer,  devenit  misionar,  a
fost binecuvântat de Dumnezeu.

Dar  munca  sa  intensă  în  toate
domeniile a dus la o epuizare prematură a
forţelor sale. 

După  patru  ani  de  muncă,  s-a
îmbolnăvit grav. 

Avea dureri  cumplite.  În  ultimele
săptămâni  nu  a  mai  putut  să  mănânce
nimic,  nu  a  putut  să  bea,  nu  a  putut  să
doarmă, nici să vorbească. 

În această stare, a cerut unui frate
să-i scrie, cu litere mari de o şchioapă, pe o

noi -  sub forma stea, pl.  stele ... [Christian
Ionescu, Mică enciclopedie onomastică, Editura
Enciclopedică Română, Bucureștie, 1975] 

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

•  Oul  lui  Columb –  După  descoperirea
Americii (1492) și întoarcerea lui Columb
în Spania, gloria lui începuse să stârnească
invidii, gelozii. 
Mulți  „viteji”  se  arătară  după  această
expediție.  Tăgăduind  meritele  celebrului
navigator, ei spuneau că de fapt Columb n-
a făcut nici o descoperire : 
„De  vreme  ce  America  exista,  trebuia
numai  să te gândești  să pleci  într-acolo.
Atât !” 
Pentru  a-l  umili,  un  grande  dEspaña  l-a
invitat într-o zi pe Cristofor Columb la un
ospăț, unde i s-au servit vinuri bune, dar și
vorbe rele. 
Columb a tăcut un timp ; apoi însă, luând
ca din întâmplare un ou de pe masă și dând
impresia că propune un joc de societate, i-
a întrebat pe comeseni – toți nobili – care
dintre ei poate face ca oul să stea drept pe
unul din vârfuri. 
Mulți  au  încercat,  dar  nimeni  n-a  reușit.
Atunci Columb, lovind ușor oul la capăt, îl
făcu  lesne  să  rămână  în  echilibru  pe
farfurie.  „Așa  știm  și  noi  !”  –  izbucniră
strigăte. „Nici nu mă îndoiesc – răspunse
zâmbind Columb – dar vorba d-voastră :
trebuia  numai  să-ți  vină  asta  în  gînd.
Atât !” 
Din acest ou a ieșit  … o expresie, foarte
răspândită  în  lumea  întreagă  :  „oul  lui
Columb”. Ea se aplică persoanelor care nu
izbutesc  să  facă un  lucru,  dar  când li  se
arată  cum  se  poate  realiza,  declară  că
rezolvarea e simplă și ușoară, sau se miră
că  același  procedeu  nu  le-a  trecut  și  lor
prin minte.  [I.  Berg,  Ediția a  II-a  revizuită  și  adăugită,
Editura Științifică, București, 1969]                     

           


